

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken . . . 9 K. 4 K. 50 c.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Fő tér, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

A politika vasárnapja

Debreceni szociálisták a királyhoz.

Gróf Khuen-Héderváry felszólította az ország tudományos, politikai, kulturális és gazdasági testületeit, hogy rövid időn belül közöljék vele véleményüket a választói jog reformjáról. A kormány e választójogi ankétja nagy meglepetést keltett politikai körökben és vasárnap a klubokban élénken beszéltek róla. A belügyminiszteriumból híre jött annak is, hogy ezt az első lépést csakhamar egy második fogja követni.

Az ellenzéki pártok a legnagyobb bizalmatlansággal fogadták a választójogi ankét híreit, ezt a „nesze semmi, o d meg jól“-t. A Justh-párt egyik vezető embere mondta tudósítónk előtt:

— A kormány e cselekedete *sak-huzás akar lenni a függetlenségi párttal szemben*. A kormány megijedt attól, hogy a függetlenségi párt nagy népszerűsége tesz szert a választójog folytonos és hangos követelésével és ezért elébe akart vágni az ellenzék agitációjának. És még egy szempont volt itt: Bécs. A kormány meg akarja mutatni a felsőbb köröknek, hogy a választójogot ő is akarja olyan komolyan (?), mint az ellenzék. De ettől mi nem ijedtünk meg. Ha a kormány valamit el akar érni, vagy a technikai obstrukciót el akarja fojtani, *nyujtsa be a választói reformról szóló törvényjavaslatot*. Akkor lehet komolyan beszélni a dologról!

Népgyűlés Pécelen.

A pécsi és rákoscsabai választópolgárok vasárnap délután Pécelen az általános választójog érdekében és a véderéreformjavaslatok ellen népgyűlést tartottak. A népgyűlés közönsége között ott volt a budapesti feminista csapata is *Spády Adél* vezetésével, hogy a nők választói joga mellett felszólaljon. A népgyűlés vezetői azonban ezt megtagadták. A feminista hölgyek a gyűlés előtt röpiratokat osztogattak szét.

Héderváry Lehel országgyűlési képviselő ismertette a függetlenségi párt küzdelmét 1905-ig. A mostani többség vesztegetés és erőszak útján jött létre, nincs joga tehát magát a nemzet többségének tekinteni. Tizenkét évig akadályozták meg az újabb katonai terheket és most is meg fogják gátolni addig, amíg népparlament és magyar vezényszó nem lesz.

Ezután *Benedek János* országgyűlési képviselő lépett a szónoki emelvényre. Beszédében főleg a hadsereg demokratizálását kívánta. A hadseregtől meg kell tagadni minden reformot, amíg nem lesz az általános választójog törvénybe iktatva. A mostani parlament nem illetékes többé katonai kérdé-

sek fölött dönteni. *Lápthay Lajos* bírálta ezután a katonai javaslatokat és szóvá tette a katonai brutalitásokat. Végül *Korsós László* benyújtotta a határozati javaslatot, amelyet a népgyűlés egyhangulag elfogadott.

A debreceni szociálisták az uralkodóhoz.

A debreceni szociáldemokrata párt vasárnap délután 4 órakor, nagy érdeklődés mellett népgyűlést tartott a Munkás-Otthonban a katonai terhek ellen és az általános választójog érdekében. A szónokok: *Lefkovits Vilmos*, *Török Gábor*, *Handler Gyula* és *Laboncz András* főképp az uralkodónak a két kérdésben elfoglalt álláspontjával foglalkoztak és azon körülményre mutattak rá, hogy az uralkodó míg a hadsereg érdekeit tekintve hajthatatlan és következetes, addig a népjogok védelmét elhanyagolja.

A népgyűlés a következő határozati javaslatokat fogadta el:

1. Augusztus 18-án: *Öfelségéhez a következő tartalmu távirat intéztessek:*

„Magyarország társadalmának azon rétege mely a trón fenntartása körül a legtöbb pénz- és véráldozatot hozza, — politikai jogokat kér. Debrecen munkássága!

2. A népgyűlés mélyen elítéli a debreceni polgárság bűnös magatartását a fennforgó kérdésekre nézve és megállapítja, hogy a debreceni polgárság — elvetve hagyományait — a megalkuvás terére lépett.

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. augusztus 7.

Megismétlődött a gróf Tisza István esete, csak hogy más variációban. A mindenható munkapárt egyik tagja, követte az atyamester, gróf Tisza István példáját s ha nem is éppen vonatot intett le és állított meg, de jogtalanul lefoglalt egy kupét és csendőrökkel tessékeltette ki, a ki oda be akarta tenni a lábát. Szerencsétlenségére ez éppen, egy ellenzéki képviselő, *Polónyi Dezső* volt. Az eset a következőképen történt:

Polónyi Dezső vasárnap este 7 óra 27 perckor felszállt Nagybecskerek felé. Nagybecskerektől Kikindáig állami kezelésben levő vicinális közlekedik, ott pedig átkapcsolják a személykocsikat a Budapestre menő gyorsvonathoz.

Polónyi egy első osztályu üres fülkébe ült be, a mikor bejött hozzá egy vasuti forgalmi tiszt és felszólította, hogy a fülkét hagyja el. *Polónyi* nem mondta meg kicsoda, csak arra volt kíváncsi, miért kell a fülkét elhagynia? Erre is megkapta a választ. A forgalmi tiszt fensőbbiséggel kijelentette, hogy ez a fülke *Tallián Béla* kegyelmes uré.

— Bérelt szakasz? — kérdezte *Polónyi Dezső*.

— Nem. Csak egy lefoglalt fülke.

— Akkor nem megyek ki.

— Akkor csendőrt hívok — felelte a vasuti tiszt. Rendeletem van arra, hogy minden vasárnap este ezt a fülkét *Tallián* kegyelmes ur számára fenntartsam. A kegyelmes ur törökkanizsai birtokáról utazik a fővárosba.

Polónyi Dezső még erre sem engedett. A forgalmi tiszt csendőrt hívott, a k előtt *Polónyi Dezső* igazolta magát. A csendőrszalutált és nem mert közbelépni. Megtagadta a vasuti tisztnek az engedelmisséget.

Akkor a vasuti tiszt úgy rendelkezett, hogy a csendőr a szomszédos I. osztályu fülkéből szállítsa át az ott levő öt hölgyet *Polónyi* fülkéjébe, hogy a kegyelmes urnak mégis csak legyen üres fülkéje. A csendőr erre se vállalkozott.

Tallián rendelettel lefoglalt fülkéje a mai interpelláció tárgya.

Kabos alelnök 10 órakor megoyítja az ülést.

A jegyzőkönyvet hitelesítik.

Elnök bemutatja a pécsváradai Kossuth-szobor bizottság levelét, melyben a képviselőházat a szoborleleplezésre meghívja. Javasolja, hogy a Ház küldöttséggel vegyen részt és szeszorut tegyen a szobor talapzatára. (Helyeslés.)

Elnök bemutatja a kassai, pilisszántói és tótkereszturi polgárok kérvényeit az általános választói jog mellett és a véderőjavaslatok ellen.

Lovász Márton az elnök javaslatával szemben a kérvényeknek a közigazgatási bizottsághoz való utasítását is kívánja.

Elnök jelenti, hogy husznál több képviselő mind a három indítványra vonatkozólag névszerinti szavazást és annak holnapra való halasztását kéri.

Elnök jelenti, hogy *Polónyi Dezső*nek engedélyt adott egy sürgős interpelláció, a nagybecskereki vasuti tiszt helytelen eljárása tárgyában való előterjesztésére. Az interpellációra negyed 2 órakor térnek át.

Szekely Ferenc igazságügyminiszter Bulgáriával kötött három egyezményt terjesztett elő: 1. a konzuli bíráskodás, 2. a kereskedelmi ügyletek, csodeljárás stb., 3. a közönséges büntetettek kiszolgáltatása tárgyában.

A javaslatok az igazságügyi bizottsághoz utasítottak.

Ezután áttérnek a napirendre.

Hegy Árpád, *Jackó Pál* és *Mesko László* képviselők szabadság iránti kérvényüket visszavonják és így három névszerinti szavazás elesik.

Következett ezután a névszerinti szavazás *Szalkai Sándor* szabadságkérése fölött.

A többség a szabadságot nem adta meg. Ezután még három névszerinti szavazás következett kérvények fölött, melyekhez az ellenzék ellenindítványt adott be az elnöki indítvánnyal szemben.

A névszerinti szavazások után **Polónyi Dezső** terjesztette elő interpellációját, mely a következő:

1. Van-e tudomása a kereskedelemügyi miniszter urnak, hogy a Máv. nagybecskereki állomásfőnökségéhez az utazó közönség rovására olyan illetéktelen rendeletek adatnak, melyeknek célja *Tallián Béla* képviselő ur részére jogtalan előnyök nyújtása?

2. Van-e tudomása a miniszter urnak,

hogyan esen rendelkeztek ki és milyen alapon adja?

3. Van-e tudomása a miniszter urnak, hogy f. hó 6-án este a nagybecskereki állomáson szolgálót tevő hivatalnok csendőri hatalmat vett igénybe az illetéktelen rendelet végrehajtása céljából?

4. Mit szándékozik a miniszter ur ez ügyben tenni?

Kerültek Tallán Béla személyes kérdésben szólalt fel és kijelentette, hogy a torontali képviselők hatan-nyolcan jönnek föl és az ő szakaszuk bérrel, tehát a máv. semmi különös kedvezményben nem részesíti őket.

Az ülés 2 óra előtt véget ért.

Dr. Baltazár Dezső debreceni lelkész.

Egyhangú választás.

Mint befejezett tény jelenthetjük: dr. Baltazár Dezső, a tiszántuli ref. egyházkerület új elnöke, debreceni lelkész. A vasárnap tartott papválasztó gyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult a presbiterium meghívásához s ezzel véglegesen el is dőlt a megüresedett nagytemplomi lelkészi tisztség betöltésének kérdése.

A gyűlésen F. Varga Lajos nagyrábéi lelkész, a debreceni egyházmegye főjegyzője, elnökölt. Jelen voltak még: Kovács József főgondnok és Nadányi Pál egyházmegyei tanácsbírák világi részről, egyházi részről pedig Szécs István mikiépéresi, K. Tóth Kálmán debreceni lelkészek; továbbá Pénzes Sándor gazdasági bizottsági elnök, Hajdu Zsigmond püspöki titkár és még az egyházi vezető férfiak közül számosan.

A gyűlést a Nagytemplomban, a délelőtti istentisztelet bevégeztével, kevéssel tíz óra után nyitotta meg F. Varga Lajos elnök. Mélyen átértzett, hatásos elnöki beszédében elparentálta a holdogult dr. Eröss Lajost, majd pedig a kegyeletes megemlékezés után rátért az összejövétel tárgyára: utódjának a debreceni eklézsiában való kijelölésére.

— Uram adj nekünk pásztort — mondotta — aki gondot visel reánk nem kényszerűségből, de szívből. Ugy vezérelj népedet, hogy a te tetszésednek hű szószólója legyen! Ezután felolvastatta a meghívásra vonatkozó egyházi törvényszakaszokat s konstatálta, hogy annak rendelkezéseit eddig pontosan megtartották.

Majd feltette a kérdést:

Méltóztasanak nyilatkozni, hogy megállanak-e amellett, hogy dr. Baltazár Dezső, jelenleg még hajduböszörményi lelkész, a debreceni lelkészségre meghívják? Nincs-e olyan, aki szavazást kívánó tisztegyháztagnévjegyzékét tudná felmutatni?

Általános éljenzés volt a felelet. Ezután F. Varga Lajos kihirdette a határozatot, amely szerint a debreceni gyülekezet dr. Baltazár Dezsőt egyhangulag s törvényesen lelkészévé választotta.

Örömmel adjuk ezt megbízóink tudomására — folytatta az elnök — mert a debreceni egyház ismét olyan

lelkipásztort választott, akit csaknem egyhangusággal jelölt ki az egyházkerület püspökéül. Igaz, hogy a mi püspökünk még fiatal, de a tudománya nagy, hite rendíthetetlen, szervező ereje bámulatos. Hiszem, hogy a Kiss Áronok, Eröss Lajosok székében is megfogja állni helyét s disse lesz annak, mint lelkipásztor is.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kovács Józsefet és dr. Bacsó Dezsőt küldték ki s ezzel a gyűlés véget ért. Az örvendetes határozatot Hajdu Zsigmond püspöki titkár nyomban táviratilag közölte dr. Baltazár Dezsővel.

Egyház és iskola.

Gazdasági bizottsági ülés. A ref. egyház gazdasági bizottsága kedden délután 4 órakor ülést tart.

Az erdélyrészi egyházkerület a püspöki beiktatáson. Az erdélyrészi ref. egyházkerület képviselőjében dr. Baltazár Dezső ref. püspöknek folyó hó 15-én tartandó ünnepélyes beiktatásán, mint értesülünk Liszai Ferenc egyházkerületi főgondnok, Nagy Károly egyházkerületi főjegyző, Z. Nagy Elek szilágyszolnoki esperes, Péter Károly egyházkerületi titkár és Pünkösdi Pál egyházkerületi számvevő vesznek részt.

A főiskolai gazdasági tanács ülése. A főiskolai gazdasági tanács tegnap délután ülést tartott, a melynek tárgysorozatán több fontos ügy szerepelt.

Nagyvárad a debreceni püspök-avatáson. Augusztus 15-én megy végbe, nagy ünnepségek között Baltazár Dezső debreceni szuperintendes beiktatása méltóságába, a tiszántuli egyházkerület közgyűlésén. Az egyházkerület elnöksége Nagyvárad városát is meghívta a beiktatási ünnepélyre. A városi tanács előterjesztést tesz a csütörtöki városi közgyűléshez, hogy Nagyvárad városa Bordé Ferenc főjegyzőt küldje ki a város képviselőjében, akihez csatlakoznak a törvényhatóság tagjai közül jelentkezők.

A hajduszoboszlói ref. egyház ügyei.

Kántor- és tanítóválasztások.

Az új püspök üdvözlése.

A hajduszoboszlói ref. egyháznál több személyváltozás vált szükségessé. Legközelebb öt új tanítót választott a presbiterium, névszerint Mohácsi Gábor, Görög Sándor, Császi Gábor, Cseke Antal és Császi Károlyt.

Most pedig a lemondás folytán megüresedett orgonista-kántori állás került betöltésre. Tóth Lajos org. kántort és dalgyleti karnagyt ugyanis a pápai ref. főiskola hívta meg kollégiumi zenetanáruul. A meghirdetett pályázat alapján 28 pályázó jelentkezett, közte 10 olyan kiváló zenész, aki bármely nagy egzháznak díszére valhatott volna.

Az egyháztanács öt pályázót hívott meg próba orgonázásra és éneklésre, névszerint: Halmai Gyulát, Karakas Istvánt, Szécs Gergelyt, Czirják Zoltánt, Bognár Rezsőt. Rajtuk kívül még jelentkeztek a pályázók közül Diószegi János diószegi és Littkei Péter berzetei orgonista-tanítók. Tegnap tartották meg a próbát nagyszámu közönség jelenlétében. Bírálók voltak: Vida György, Jánosi Antal, Tóth Lajos és Széll István kántorok. Általános feltűnést keltett művészi, remek orgona-játékával Halmai Gyula kisujszállási segédkántor, kihez fogható virtuóz orgonista mai nap algha van a ref. egyházban. Sajnos, hogy öt ágostai evang. vallásánál fogva mellőzni kellett. Kel-

lemes szép hangjokért nagyon tetszett a közönségnek Bognár Rezső hódmezővásárhelyi és Diószegi János diószegi kántor. Kiváló zenésznek bizonyult Karakas István fekete-gyarmati kántor-tanító, ki okleveles zenetanár is.

Próba után egyháztanács ülés volt. Az első szavazás nem döntött, a második szavazásnál Littkei Péter nyert többséget Karakas István okl. zenetanárral szemben. Littkei 32, Karakas 27 szavazatot nyervén, Bálteky Lajos elnök Littkeyt megválasztottnak jelentette ki. Littkey tehetséges kezdő fiatal ember, kinek azonban még csak ezután lesz alkalma magasabb zenei képzettséget elsajátítani új állásában.

Császi Mihály ref. tanító állásáról, mint-hogy jövedelmezőbb tanítói állásra választották meg, lemondott. Az iskolaszék férfi tanítót ajánlott. Az egyháztanács, eltérve ezuttal régi álláspontjától, tanítónót, még pedig helybelit választot a Cseke Erzsébet okl. tanítónő személyében.

Az esperesi állásra a maga hat szavazatát egyhangulag Kiss Ferenc püspök-ladányi lelkészre adta a szoboszlói egyház, Dr. Baltazár Dezső püspököt, mint volt szoboszlói lelkészt üdvözölte megválasztása alkalmából a presbiterium. Baltazár püspök szívélyes sorokban mondott az üdvözlésért köszönetet.

Vármegye.

Elhajtott tejes kocsi. Bleyer Mór téglási tejkereskedő kocsiját három ember elhajtotta a hadházi vadás korcsma elől, amikor a kocsis a korcsmában pihent. A csendőrök a nyamozást megindították, de ez ideig még eredménytelenül.

Az anya rémtette. A hajdumegyei pusztalócsi Telekházi tanyáról jelentik, hogy Tolvaj Jánosné, ottani fiatal asszony, borzalmas módon vetett véget pár napos gyermekének. Mikor egyedül maradt, a keze ügyébe került rozsdás késsel a kis gyermek nyakát elmetsette. A szerencsétlen teremtés, a ki nagy terhére volt az édes anyjának, párperc alatt meghalt. A vizsgálatot megindították s a boncolás megejtésére Horváth Arthur dr. törvényszéki orvost küldték ki. A bestiális anya azzal védekezik;

— Utálok a gyermekeket!

A gyilkos anyát letartóztatták.

Játék a tüzzel.

Egy kis gyermek halála.

Hajduszovát községben tegnap a szülői gondatlanságnak ismét áldozata. Egy nyolc hónapos kis gyermek a szomorú eset szereplője, akit egy éves fiu testvére küldött a halálba.

Mindkét gyermek Szabó József szováti gazdáé. Az egyik leány, a másik fiu. Mindkettőt magukra hagyták a szobában s a kis leány, a nyolc hónapos Juliska, a földön játszadozott. Testvére Imre, ezalatt a fiókban kotorászott és gyufához jutott. Gyújtogatni kezdte s egy eldobott gyufa lángja belekapott a kis Juliska ruhájába. Egy pillanat alatt valósággal élő fákllya lett. Rémes vi-tására beszaladtak a házban lakók, de a kis apróság már nem lehetett segíteni. Oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy párperc múlva meghalt.

Mire a szülei hazajöttek, a kis Juliska már élettelenül feküdt bölcsőjében.

A vizsgálatot a hatóság nyomban megindította, egyben pedig jelentést tettek a kir. ügyészségnek az esetről, mely elrendelte a kis hulla felboncolását. Ennek megejtése végezt dr. Horváth Arthur kir. törvényszéki orvost küldték ki.

Védekezés a lépfene ellen. Kötelező az oltás.

Az új szabályrendelet.

Debrecen város állatállományát minden évben megtizedeli a sercegő üszög és a lépfene. A kár évi 30—50 ezer korona közt váltakozik és miatta csaknem minden évben zár alá kerül a város I. és II. állategészségügyi körzete: a Hortobágy.

Nagyobb uradalmakban már régóta sikeresen védekeznek mindkét állatbetegség ellen oltással. Reitz János törvényhatósági főállatorvos most javaslatot terjesztett a városi tanács elé, hogy a legelőre való kihajtás előtt szabályrendelileg rendelje el az állatállomány kötelező beoltását.

Az indítványt a tanács elfogadta és megbizta a főállatorvost, hogy a szabályrendelettervezetet sürgősen készítse el. Miután a sercegő üszög a fiatal, a lépfene pedig az idősebb marhák állományát pusztítja, csupán ezekre lesz kötelező az oltás, ami darabonként 80—90 fillérbe kerül.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krém
szappant
és poudert

mint
legjobb arc-szappant, melynek használatától minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1—1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszer-tárába
Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett). 7—

Városháza.

Az ösztöndíjak. A koronázási és a Meszena-alap ösztöndíjait hétfői ülésén adta ki a tanács. A koronázási alap 600—600 koronáját **Báthory Gábor** III. éves rajztanárjelölt és **Csongor Ernő**, a kassai felső ipariskola II. éves növendéke nyerték el, a kik eddig is élvezték az ösztöndíjat, míg a Meszena-alap 300—300 koronás ösztöndíját **Faragó Sándor** és **Fejes Sándor** nyerték el, az önálló iparosok részére kitűzött 600 koronás díjat az egyedül pályázó **Papp József** cipésznek csak akkor adják ki, ha a kereskedelmi és iparkamara véleménye beérkezik.

Dandártiszti tanfolyam. Az ősre ismét dandártiszti tanfolyam lesz Debrecenben. A lovas dandárparancsnokság átiratban kérte a várost, hogy a Salétrom-kaszárnyát hozza rendbe, vagy pedig építsen barakkot. A tanács a mérnöki hivatal megbizta, hogy a kívánságnak tegyen eleget és ha még lehetséges, építtesse meg a barakkot.

Tervek a Nagyerdővel. Burger Péter dr., városi törvényhatósági bizottsági tag — mint már megírtuk — beadványt intézett a városhoz, amelyben a Nagyerdő fejlesztésére tesz javaslatot. Először is az erdei park portmentessé tételét sürgeti, a mutatványosok kihelyezését, modern, nagy-

szálló építését és nyaralótelep létesítését. A tanács ezzel együtt tárgyalta dr. Szikszói Szabó László, dr. K. Kiss József és **Lichtblau Albert** beadványát is, akik mutatványos bódék emelésére kérnek területet. Ez utóbbira nézve a tanács úgy határozott, hogy részletes tervet kér, míg **Burger Péternek** a nyaralótelep és szálló létesítésére vonatkozó javaslatát kiadta a mérnöki hivatalnak véleményes jelentéssel.

Miskolc átiratai. Miskolc több átiratot intézett Debrecenhez. Kérde, hogy mi feltételek mellett szerezte a nagykölcson és honnan? Azután, hogy milyen feltételek mellett hozhatják a sertéseket Boszniából levágásra és hizlálásra? A tanács mindkét kérdésre megadta a meddő választ.

Kinevezések. A főispán a Cseh János halálával megüresedett hortobágyi állatorvosi állásra **Bakcsy Ferenc** okleveles állatorvost nevezte ki, a díjas közigazgatási gyakornoki állásra pedig dr. **Vásárhelyi Andrást** helyettesítette.

Tűzi feoskendő a Mátán. A városi tanács elhatározta, hogy Mátán, ahol csoportosan vannak a város épületei, tűzfeoskendőt helyez el, hogy tűz esetén kéznél legyen. A tűzoltószerelvényeket már ki is vitték.

Sztrájkoló kőművesek az Árpád-téri templom építésénél.

Bérjavítást kértek.

Az Árpád-téri templom építésénél tegnap reggel tizenegy kőműves beszüntette a munkát. Az alkalmazottak óránként hat fillér bérjavítást kértek, kivánságukat azonban a vállalkozó **Kallós és Koch** cég debreceni megbízottja nem találta teljesíthetőnek s ki is jelentette őket az ipartestületnél.

A sztrájkoló névsora a következő: **Csáki Imre**, **Cseresznyés István**, **Csonka Miklós**, **Erdői István**, **Fajt Ferenc**, **Földi Sándor**, **Gombos János**, **Jónás József**, **Kállay Sándor**, **Szatmári József**, **Veres István**.

Kilépésük azonban a munka folytatásánál zavart nem idézett elő. Értesülésünk szerint a munkások — négy kivételével — már el is állottak követelésüktől s a vállalkozó cég művezetője hajlandó is őket visszavenni.

Fodrász és borbély szakiskola.

Átirat a mesterek szakosztályához.

Mint már több ízben hírül adtuk, a debreceni fodrász és borbélysegédek szakiskolát szándékoznak felállítani Debrecenben. Legutóbb tartott értekezletükön elhatározták, hogy megkeresik a mesterek szakosztályát azzal a kérelemmel, hogy tervük megvalósításában legyen segítségükre.

A szakosztályhoz e végből az alábbi átiratot intézték:

A debreceni fodrász és borbélyok szakosztálya tekintetes elnökségének Helyben.

Alulírottak, a debreceni fodrász és borbélysegédek megbízásából tisztelettel jelentjük, hogy szakismeretünk fejlesztése céljából szakiskolát akarunk felállítani és ezen tervünk keresztülvitelében számítunk a szakosztály mélyen tisztelt tagjainak igaz támogatására.

Eppen ezért tisztelettel megkeressük

a tek. szakosztályt, szíveskedjék a felállítandó szakiskola megszervezési módzataival saját hatáskörében is foglalkozni és a kapcsolatos kérdések letárgyalására egy segédak és mesterekből álló közös ankét tartására alkalmas adni és a megbeszélésre az Iparosotthon helyiségét kieszközölni és leendő intézkedéséről alólírott bizottságot értesíteni méltóztassék.

Kérésünknek újból való hangsúlyozása mellett vagyunk kiváló tisztelettel a jul. 27-én tartott értekezletből megbízottak:

Debrecen, 1911. aug. 7.

Karakas Károly.

Farkas Lajos.

Lilián Gábor.

Bizonyára a szakosztály magáévé is fogja tenni az ügyet s mindent elkövet, hogy az eszme mi hamarabb megvalósuljon.

Football és atletika.

A vasárnapi mérkőzések.

Vasárnap délután mozgalmas sportélet volt a Nagyerdőn. A szép football mérkőzéseken kívül néhány atletikai szám is került eldöntésre, amelyek közül a futások igen élvezetes finiszekkel gyönyörködtettek.

Először is a D. T. E. II.—III. kombinált győzte le a K. A. S. E. csapatát 2:0 arányban. A D. T. E. csaknem az egész játék alatt szinte a kapuhoz szegte az ellenfelet, de fölényét csatárai gólképtelensége miatt gólokban nem juttathatta kifejezésre. A D. T. E.-nél **Klein** egészséges driblijével (mind a 2 gólt ő lötte), a K. A. S. E.-nél **Szégáll** hasznos játékával tűnt ki.

E mérkőzés után a D. T. E. I.—II. kombinált — K. A. S. E. I. mérkőzése következett, amelyet fölényes és igen szép játék után a D. T. E. nyert meg 9:2 arányban. Az egész játék igen kedvező benyomást tett a néző közönségre. Semhol semmi durvaság, semmi taszigálás, semmi csacsogás. Elmondhatjuk, hogy ilyen nivós, könnyed és szép játékban a M. A. C. II. husvétii mérkőzése óta nem volt részünk.

A D. T. E. különben az egész mérkőzés alatt fölényben volt. A csatársor szépen összejátszott, a közvetlen védelem is jó volt, csak a halvesor nem elégitett ki. Különösen kitűntek: **Antal** (4 gól), **Lengyel** (3 gól), **Markovics II.** (2 gól) és **Markovics I.** Igen jól játszott a két szélső: **Láng** és **Bródy** is. Néhány gólt ők készítettek elő. **Ormós**, mint halvesorosan játszott, míg **Izsák** és **Horvát III.**, mint backok szerepeltek igen szépen.

A K. A. S. E.-nél a védelemben **Bodnár**, a támadósorban **Szégáll** (1 gól), **Kráncz** (1 gól) és **Kerekes** játéka magaslott ki. Félidő 4:1. A titkos handicap (4 gól előny a K. A. S. E.-nek) 9:6 arányban ugyancsak a D. T. E. javára végződött. Az első csapatok mérkőzését **Molnár János** vezette, mindkét fél megelégedésére.

A szünetek közben dr. **Fényes Jenő** rendezésében volt az atletikai verseny, amely 50 méteres és 100 yardos síkfutásból, staféta futásból és gerelyvetésből állott.

50 méteres síkfutás. 1. **Tóth**. Idő: 6 mp. 2. **Sajó**. 3. **Bergmann**. Könnyen 2 yarddal nyerve fél yarddal harmadik.

100 yardos síkfutás. 1. **Bergmann**. Idő: 11 mp. 2. **Tóth**. 3. **Sajó**. Erős küzdelem után centiméterekkel nyerve, 2 yarddal harmadik.

3-szor 50 méteres staféta futás. 1. az A) csapat (**Tóth**, **Sajó**, **Bergmann**), 2. a B) csapat. (**Róth**, **Sebők**, **Breier**) 3 méterrel nyerve. Gerelyvetés. Győz: **Bornemisza Béla** 41'40 méteres eredménnyel ellenfél nélkül.

Athlétáink és footballistáink a jövő vasárnap Tokajra randulnak át.

Az edelényi halálcsárda.

Lemészárolt család. Rémes rablógyilkosság.

A bűnkrónikákban csak kevés párja akadhat annak a borzalmas kegyetlenségnek, amelyvel elvetemült emberek a szó szoros értelmében lemészároltak egy egész családot.

Vasárnap éjszaka a borsodmegyei Edelény községben meggyilkoltak és kiraboltak egy alvó korcsmáros családot. A korcsmáros és feleségét álmukban fejszecsapásokkal verték agyon, egy virulóan szép, fiatal leányt, a korcsmárosné hugát, pedig fejszével és dorongokkal ütötték félholtra.

A vérlázító gonosztett után minden értékes holmit összeszedtek a lakásban és korcsmahelyiségben és el-sompolyogtak.

Az edelényi gyilkosságról, mely bizonyára borzalmat fog kelteni az egész világon, a következőket jelenti tudósítónk:

A lemészárolt család.

Miskolctól egy órányira van Edelény. Kicsi, verekedős és zajos mulatozásu falu, szegény nép lakja, amely leginkább földmunkákból él. De vasárnaponként sűrűn látogatják a korcsmát, ahol nagy verekedések és duhajkodások esnek.

Ez a kis falu vasárnap reggelre véres és hihetetlenül kegyetlen drámára ébredt. **A Boldva partján levő faluvégi csárda korcsmárosát, Czeisler Henriket, a feleségét és a felesége tizennyolc éves hugát szombatról vasárnapra éjjel kovádalatti kegyetlenséggel meggyilkolták.**

Czeisler Henrik harminc esztendő, jókeresett, zsidó korcsmáros feleségét négy hónappal ezelőtt hozta az abaujmegei Andrassy-faluból, Krasznahorkáról. Az asszonynak is korcsmáros az apja.

Benn, az ivó mellett levő hálószoba vértől elöntött deszkapadlóján pedig holtra kinezve találták az asszony tizenhétéves Ilonka nevű hugát is. Szép leány, akinek pár hét múlva lett volna az kézfogója. Így feküdt kettő holtan, egy meg halálos sebekkel borítottan a család kicsiny szobájában, amikor rájuk akadtak vasárnap reggel az emberek.

A borzalmak éjszakája.

Az edelényi kis korcsma a Boldva folyócska partján áll. Inkább csak patak a Boldva. Ugyszólván egészen magára hagyatva áll mellette a Czeisler csárdája. Nem volt nehéz munkájuk a rablógyilkosoknak.

A zsuppfedelű házikó ugyanolyan, mint a többi falusi kiskorcsma. Három részből áll: az ivó- és két lakószoba.

Czeisler a fal felé fordulva, szét-hasított fejjel, megalvaadt vérpocsolyában találták vasárnap reggel a szomszédok, akik arra a csendre hatoltak be a korcsmába, amelyet a korcsmároséknál észleltek.

A lábtól nem messze, a küszöbön, földre hanyatló karokkal, vértől ázott ingben, szétosuklott szájjal feküdt a korcsmáros felesége.

A földön hörögve, megszurkálva, a 18 éves Ilona feküdt.

Mint ahogy Czeisler Gizellában a tett felfedezése után még élet mutatkozott, telefonon kihiv-

ták dr. Singer miskolci központi igazgatóorvost, akinek rendelkezésére a leányt vasárnap éjjel beszállították a kórházba, ahol nyomban megoperálták. Nemi könnyebbülést vélnek az orvosok, de a leány még mindig eszméletlen kívül van és állapota olyan súlyos, hogy nem biznak felépülésében.

A hóhérmunka elvégzése után a gyilkosok a fosztogatáshoz fogtak. Megállapították, hogy a kármentő asztalfiókjából hiányzik 2—3000 korona készpénz, amit az napon akart Czeisler az italokért fizetni s így kétségtelen, hogy rablógyilkosság történt.

Kiszáll a kir. ügyészség.

Az egész környéket felzavarta vasárnap nyugalmából a rémületes véres gyilkosság. Sokan kiutaztak a borzasztó hírnévre vergődött apró borsodi faluba. Az emberek még ma délelőtt is a szerencsétlen korcsmárosfamiának vályogból vert halálkunyhóját állják körül.

A vérengzésről a csendőrök nyomban telefonjelentést tettek a miskolci kir. ügyészségnek, melynek részéről azonnal a helyszínre mentek: Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, Kalocsay Kálmán vizsgálóbíró, dr. Dóbos József kir. törv. orvos, továbbá Horváth Károly miskolci rendőrkapitány és Thoroczkay Miklós detektív.

A helyszíni szemle kétségtelenné tette azt is, hogyan történhetett a gyilkosság. A csárda oldalával a Boldva-patak partján áll. Az épület alatt pince van és ennek szelelőlyuka a patakra néz. Ezt a lyukat a gyilkos vagy gyilkosok — hogy hányan lehettek, arra sem következtethetni — kibontották s bejutva a pincébe, onnan a lépcsőn a konyhába jutottak, melynek a pincébe nyíló csapóajtaja nyitva volt; a konyhából aztán a szobába jutott a gyilkos s itt agyonverte a csárdást, majd mikor a zajra a másik szobából kirohant a csárdásné, a küszöbön őt verte agyon, végül a leánnyal végzett, aztán keresztül haladva a szobákon, az ivóba ment s annak az utcára nyíló ajtaját belülről kinyitva, az országoton elment s így találta nyitva a korcsmaajtót a virradóra pálinkáért menő parasztasszony.

A véres bűnjel.

Mindezeket megállapítva, minthogy semféle bűnjelre nem akadtak, Bulyovszky ügyész elrendelte, hogy a Boldva felduzzasztott vizét a molnár leengedje és a patakmederben nyomozzanak. Ennek csakhamar megvolt az eredménye, mert a sárban megtalálták azt az aludtveres hatalmas baltát, melylyel a gyilkosság történt. Az aludtverben egész csomót találtak Czeisler ez felesége hajából. A véres balta a kegyetlen rablógyilkosság egyetlen bűnjele.

A csendőri nyomozás.

Vasárnap kora reggel értesült az edelényi csendőrség a gyilkosságról s azóta teljes létszámmal és az egész környékbeli csendőrség bevonásával nyomoz a gyilkosok után. Iránytadó jel nem volt s még jobban megnehezítette a nyomozást azt, hogy a községből és a környékről ugyszólván minden órában jelentkezett valaki, aki látni vélte a tettest. Eleinte tényleg cigányokra gyanakodtak, de már az első helyszíni szemle meggyengítette ezt a gyanút. A lakásban mindent rendben találtak és még azt sem lehetett megállapítani, hogy hiányzik-e pénz vagy valami értéktárgy. Annyi bizonyos, hogy a tettes ismerős volt a helyi viszonyokkal, még pedig valószínűleg egy ember, de lehet az is, hogy a míg a gyilkos végzett áldozataival, addig egy társa őt állott a korcsma előtt.

Legintenzívebb a nyomozás a községben és a közvetlen környéken, mert egyes jelek arra mutatnak, hogy a tettes itt tartó-

zódik a közelben. A községben kihallgatták mindazokat, akik szombaton a korcsmában voltak. Többen azt vallották, hogy a korcsma körül láttak ólálkodni egy iparost, egy edelényi fiatalembert, aki azóta eltűnt a faluból. Megállapították a csendőrök, hogy ez az ember egy abaujtornamegyei faluba ment, ahol a menyasszonya lakik. Körülbelül 30 kilométernyire van ez a község Edelénytől és ma már kora reggel elküldtek oda egy csendőrijárórt.

A gyilkos nyomában.

Ma délelőtt tíz órakor jelentés érkezett Nagybátor községből, hogy ott a csendőrök előzetes letartóztatásba helyeztek egy gyanúsított embert. Abaujtornamegye tornai járásában van ez a község és idejött az az iparos, akire a csendőrség gyanakodott, Regula Edének hívják, egy edelényi asztalosmester fia, akinek menyasszonya van Nagybátorban.

Regula szombaton a korcsmában mulatott, vasárnap reggel eltűnt Edelényből és a szomszédos községekben több helyen pénzt váltott. 23—24 éves, rovott multu ember és a csendőrségnek az a gyanuja, hogy rablási szándékból ez az ember ölte meg a korcsmáros és feleségét. Éppen menyasszonyánál volt, mikor a csendőrök odamentek és beki-sérték az edelényi község házára. Délben kezdték vallatni, tagad, de alibit nem tud igazolni.

A csendőrségnek az a gyanuja, hogy egy másik iparoslegény, aki barátja Regulának, segítőtársa volt a rablógyilkosságban.

Regula tagad.

Éjszaka telefonálja tudósítónk: Az edelényi rablógyilkossággal gyanúsított Regula Ede még egyre tagad. Harmadik áldozata, *Czeisler Gizella pedig nem tért magához és alkalmasint meg is hal.* A cseneőrség azt hiszi, hogy Regulának bűntársa volt. A nyomozás azonban még eddig semmi eredményre sem vezetett.

Ujdonságok.

* **Kinevezés.** Balogh Ferencet, a „Debreceni Agrárbank Szövetkezet” tisztviselőjét az intézet igazgatósága, cégvezető főkönyvelővé nevezte ki.

* **A Szent László-dalegylet kirándulása.** A debreceni Szent László dalegylet vasárnap tartotta nyári kirándulását a Bocskay kertbe. A mulatság sikere előre látható volt s a délután 5 órakor induló vonat zsu-folva vitte ki a mulatni vágyó fiatalosokat a kellemes ligetbe. Körülbelül nyolcszázan gyűltek össze, a barátságos fehér asztalok körül, akik lelkesen tapsoltak a kabaré műsor minden egyes száma után. Mert kabaré előzte meg a hajnalba nyuló táncmulatságot s a koncert első számát Kiss Béls töltötte be, aki a legújabb kupléival aratott őszinte, igaz sikert és megérdemelt tapsvihart. Stock Annuska egy vig monológot adott elő bájos közvetlenséggel, művészi kidolgozással és meleg, kedves előadással. A közönség nem is fukarkodott a tapsokkal és lelkesen ünne-pelte a fiatal előadót. Török Levente lépett ezután a pódiumra és meleg, érces bariton hangon, mélyen átérve és színművészek is dicséretére való technikával adott elő néhány régi, szép, ábrándos kunc nótát. Az előadó teljes sikerben gyönyörködhetett. A sikerült, kedves kis koncert után természetesen tánc következett.

* **A társadalom tudományi egyesület szervezkedése.** A debreceni társadalom tudományi egyesület szervező bizottsága csütörtökön este az ipartestület helyiségében szervező bizottsági ülést tart, melyre a bizottság tagjainak figyelmét felhívja.

* **Az I. kerületi munkásság az embervásár ellen.** Vasárnap délelőtti 9 órakor az I. kerületi munkásság népes gyűlést tartott az Árpád-téren, amelyen éles kifakadások hangzottak el a társadalmi igazságtalanságok és az embervásár ellen. A népgyűlés elfogadta a következő határozati javaslatot: Az I. kerületi munkásság mélyen elítéli az Árpád-terei állandó embervásárnak gyalázatos és az emberi önérzetet súlyosan sértő formáját, amely közönséges vasári cikké aljasítja le az embert és éppen ezért szégyene a kulturemberiségnek és Debrecen társadalmának. Ezen mélyen gyökeredző erkölcsi szempontból, de azon közegészségi szempontból is, hogy a nyílt téren fetrengő munkások ki vannak szolgáltatva az időjárás kínzó és pusztító hatásainak, az egybegyűlt munkásság nyomatékosan követeli egy foglalkoztató műhellyel összekötött földmunkásközvetítő felállítását. — E kívánságot, a munkásság küldöttség útján fogja közölni a polgármesterrel.

* **A rendőrfőkapitány itthon.** Rostás István rendőrfőkapitány, szabadságáról hazakereszt s átvette hivatalának vezetését.

* **Az ünneplő városi nyomda.** Debrecen város nyomdávalalata ez év szeptember 17-én ünneplő fennállásának 350 éves fordulóját. A nyomdávalalata dr. Csűrös Ferenc ref. főgimnáziumi tanárral megírta a nyomda történetét és szeptember 17-én a vidéki nyomdatulajdonosok országos szövetségének Debrecenben tartandó közgyűlése keretében ünnepli meg a nevezetes évfordulót. Az ünnepély programját már megállapította a tanács. A diszközgyűlést Kovács József polgármester nyitja meg, Szávay Gyula kereskedelmi és iparkamarai titkár ünnepi beszédet mond, majd Csűrös Ferenc ismerteti a nyomda történetét, utána pedig a vidéki nyomdatulajdonosok országos szövetsége tartja meg közgyűlését. Délben pedig diszebed. A tanács a nyomdávalalata tartalékállapjából 8500 koronát utalványozott ki az ünnepély költségeire.

* **Védekezés a kolera ellen.** A belügyi kormány leiratban hívta fel a hatóságot, hogy a kolera elleni védekezésre a papok és tanítók révén hívja fel a lakosságot. A tanács udvarias átiratban felhívta az összes felekezetek lelkészeit, hogy a szószékről figyelmeztessék a lakosságot a védekezésre. Ugyancsak a belügyi kormány értesítette a hatóságot, hogy Cattaroban (Dalmácia) föllépett a kolera.

* **Berukkoltak a buszások.** A debreceni 2-ik honvéd huszárezredhez hétfőn rukkoltak be a tartalékosok, akikkel az ezred három századának legénységi állománya 130—130 főre emelkedett.

* **Jutalomjáték és bucsuelőadás.** A Széchenyi-mulató közkedvelt karnagya, Vécsei Sándor zeneszerző ma este tartja bucsu felépését és jutalomjátékát, mely alkalommal egészen új hangversenyszámokkal lép fel. Ez alkalommal színre kerül: Szeviniszsimusz, óriási sikerű revü és az összes tagok fellépése új műsorral. Fellépnek mint vendégek: Lóritz Laci, Varjas utánzó és Diskai József tenorista, a Népszínház, Vigopera volt tagja.

* **Szerencsétlenség játék közben.** Vas László 12 éves fiúnak a nádudvári határban laknak a szülei. Vasárnap délután künn, a tanyán játszadozott Czinege Lajos gulyásbojtárral. Czinegének valami madáríjlesztgető flóbert fegyver akadt a kezébe s aztán azzal foglalataskodtak. Hogy, hogy nem, egyszer csak elsült a puska s a kilőtt apró srétek Vas László bal combjába furódtak. A súlyosan sérült fiút hozzátartozói tegnap bevizitották gyógykezelés végett a debreceni kórházba.

* **Orvosi körökből.** Dr. Strelinger Győző nőorvos egy havi távollét után hazakereszt s orvosi rendelését ismét megkezdte.

* **Síremlék egy iparosnak.** Zavilla szabómester hosszabb ideig pénztárnoka volt a magyarországi munkások rokkant és nyugdíjgyűlése debreceni fiókjának s nem régen hunyt el. Az egylet elhatározta, hogy az elhalt érdemes tisztviselő sírja felé sírkövet állíttat a róm. kath. temetőben, amely már el is készült s augusztus 20-án délután 5 órakor helyezik azt el a sírkertben, ünnepély keretében.

* **Tűz a Hatvan utcán.** A Hatvan utca 8. szám alatt, a Neumann-féle festéküzletben tegnap délután, háromnegyed öt órakor tűz ütött ki. A kátrány, és egyéb, festékgyártáshoz szükséges anyagok gyúltak ki, de a tüzet a kivonult tűzoltóság hamarosan elfojtatta. A helyszínen megjelent Rostás István rendőrfőkapitány is, aki konstataálta, hogy a telep igen tűzveszélyes.

* **Gyilkos féltékenység.** Véres dráma színhelye volt tegnap Budapesten a Teleki-ter. A 7. számú ház előtt Somogyi Károly 44 éves napszamos szíven szurta özvegy Klausenberger Andrásné 40 éves baromfikereskedőnét, aki azonnal meghalt. Somogyi évek óta közös háztartásban élt az özvegyvel, gyermekeik is voltak. Utóbbi időben azonban Somogyi féltékeny lett és a veszekedések napirenden voltak. Szombaton éjjel Pöcz Károlyné baromfiáruló társaságában mulattak, Somogyi leitta magát és ittas állapotban újra felhozta vádjait. Ebből veszekedés lett, a Teleki-teren az asszony megütötte a részeg embert, mire ez előkapta bicskáját és az asszonyt szíven szurta. Az áldozat összeesett és meghalt. Somogyi menekülni próbált, de a közönség elfogta, átadták a rendőrnek, aki bekísérte a főkapitányságra, ahol letartóztatták.

* **Mellberugta a ló.** Lakatos Ferenc 57 éves munkást a vágóhídi-telepen egy ló mellberugta. A szerencsétlenül járt embert a mentők bevizitották a kórházba.

* **A rabló.** Veszedelmes, elszánt embert tett egy időre ártalmatlanná a budapesti rendőrség. Julius 13-ikától fogva a Népligetben négy rablótámadást követtek el egyedülálló nő ellen. A tettes mindig segítség nélkül dolgozott, késsel, revolverrel fenyegette az áldozatokat, akik valamenynyien ugyanazon, egyező személyleírást adtak róla. — Julius 13-ikán: Borzsi Róza cselédeányt megtámadta és elvette összes pénzét, egy koronát. Julius 25-én: Tóth Péterné kispesti koresmárosnét támadta meg, nyakáról letépte aranyláncát és merényletet akart ellene elkövetni, de az asszony védekezett és a rablónak csaknem leharapta a hüvelykujját. Julius 30-ikán özvegy Lukács Györgynél történt meg ugyanez a dolog. Lukácsnétól elrabolta a kékításkát 50 korona készpénzzel. Dacára a jó fogásnak, vagy éppen ezért, már másnap elrabolta Krechmer Róza ruhatarosnő ridiküljét, amelyben azonban csak néhány fillér pénz volt. A bűnügyi nyilvántartás areképcsarnokában ráismertek a nők Kaczér Dezső 26 éves csavargóra, akit lopás miatt már nyolcszor büntettek és most új foglalkozási ágat talált. A detektívek hamarosan kinyomozták és letartóztatták.

* **A Meteor villamos színház műsora.** A vasárnap megnyílt Meteor színház igazgatója, Csomor Gyula, a következő rendkívül érdekes műsort állította össze a mai előadásokra: A kecskeméti földregés, helyszíni természet felvétel. Divat hóbert, bohózat. Mozdonyvezető, dráma. Sintér, kacagtató bohózat. Velencei történet, megható dráma. Tarantói köpek, természeti felvétel. Vadász kürt, bohózat. Tüzesvér, dráma. — Naponta 2 előadás. Este pont 7 és fél és 9 és fél órakor. Pénztárnyitás este 7 órakor. Helyárak: Páholyülés 1 K 20 fill., I. hely 70 fill., II. hely 50 fill., III. hely 30 fillér. Szerdán, augusztus 9-én, szenzációs új műsor. *A Meteor villamos színház Bocskai-ter 10. szám alatt van.*

* **A pofon a szóban és a valószínűségben.** Budapestról jelentik ezt a mulatságos esetet: A nyári meleg csendjét tegnap este a köruton egy érdekes és ötletes jelenet derítte verte fel. A budapesti kadetiskolának egyik főhadnagy tanárja lépkedett az aszfalton egy civil barátjával s hogy, hogy nem, tiszta véletlenül oldalba lökött egy monoklis urat. Nagyon sajnálta a dolgot s az igazi uri emberek kedves, hocsánatkérő arckifejezésével mondta:

— Bocsánat, uram!

A monoklisnak azonban ez nem volt elég. Megállt s indignálódni kezdett. A főhadnagy, a ki egyik legjelesebb vívója a hadseregnek s ezért nem szívesen párbajozik, újra hangoztatta sajnálkozását. De a monoklis ember nem nyughatott, hanem végül is ezt mondta:

— Tekintse magát felpofozottnak.

A történet itt vett deris fordulatot. A főhadnagy egy pillanatra se habozott, hanem képenvágtá a nyughatatlan embert s így replikázott:

— Tekintse magát fel nem pofozottnak.

S ezzel nyugodtan tovább ballagoit a barátjával.

* **Véres cséplés.** Molnár Mihály 29 éves napszamos, egyik büdszentmihályi határban levő tanyán dolgozott a cséplőgép mellett. Tegnap reggel munka közben a motor véletlenül elkapta a szerencsétlen ember bal karját s annyira összeroncsolta, hogy amputálni kell. E végből bevizitották a debreceni kórházba.

* **Két nap halottai.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Erdélyi Lajosné r. kath. 34. éves, Ilyés Julianna ref. 1 hónapos, Major Katalin ref. 10 éves, Kapkonyi Lajos r. kath. 19 hónapos, özv. Kristály Andrásné ref. 66 éves, Szabó Erzsébet ref. 21 éves, Sipos János ref. 35 éves, Szabó Julianna ref. 67 éves, Oláh Ilona ref. 1 hónapos, Kovács Zoltán ref. 1 hónapos, Bagosi Károly ref. 7 hónapos, Tóth Eszter ref. 9 napos, Gál Gyula ref. 5 napos, Riskó Ferenc r. kath. 21 napos, Balázs Istvánné ref. 72 éves, Kancza András ref. 75 éves.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonainknak és jó ismerőseinknek, kik felejtethetetlen testvérünk, özv. Birinyi Ferencné szül. Vilmányi Julianna temetésén megjelenni szívesek voltak s ezáltal véghetetlen fájdalomunkban velünk megosztottak, ez uton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

* **Elite divatlap** nagy őszi-téli száma, 1000 képpel, ma érkezett meg Antalfy József könyvkereskedésébe, számonként 2 K.

* **Férfi ingek,** gallérok, nyakkendők és sebkendők Szabó Lajos fiainál.

* **Sérvkötő,** haskötő, műkötszerek készítésében speciálista Vitárius, Piac utca Al-földi-palota. Hol saját készítésű: glacé keztük, miderek, gummi harisnyák és gumi-övzerek kaphatók.

* **1908. évi érmelléki ó bor** literenként 36 krajcárért kapható Máyer Jenő és Béla cégnél Piac-utca 33. sz.

* **Küldj el nyaralni** és a Lízse-nóta a legkedveltebb két kuplé ujdonság, kapható Antalfy József zeneműkereskedésében.

* **Kitűnő minőségű okor-ananász és turkesztán dinnye** kapható: Farkas műkertésznél, Simonffy-utcai piac.

* **Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti-könyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* **Eladó a Simonyi-ut 25. számú villa.** Értekezhetni a tulajdonossal, özvegy Kaszanyitzky Endrénével, naponta délelőtti 11—12 óráig.

* **Harisnyák,** keztyük legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégnél.

* **A kollegiumhoz** tíz percnyi távolságra levő Morgó-utca 21. szám alatti ház eladó. Az új ref. gimnáziumhoz, amelyet a Péterfia elejére építenek a létesítendő egyetem aulájához, amely szintén itt nyer elhelyezést, nagyon közel esik, de nem messze van a Nagyerdőtől sem. Felette alkalmas az olyanoknak, akik a nyugalmas, csendes otthont keresik. Az udvar előrése parkirozott, termő-szőlőlugasokkal szegélyezett, a hátulsó része nemes gyümölcsfákkal beültetett. A tulajdonos csakis változott családi körülményei miatt válik meg tőle. *Az utcai: három szoba, előszoba, üvegezett veranda és mellékhelyiségeiből álló lakás szeptember elsejére a mostani lakó áthelyezése miatt kiadó.*

* **Club hüvely!** Club papír! Anti nicotin fadoboz s mindenféle hüvelyek legolcsóbban Harmathynál, Fűvészkert-utca 14.

Dr. Liszt Nándor

orvos lakását 1476

József kir. herceg-u. 35-37

szám alá tette át.

Ügető verseny.

Első nap.

A nyár folyamán már a második ügető versenyt rendeztünk most a debreceni urkocsisegylet. Ennek első napja is — vasárnap — pompás időben folyt le s szép eredményekkel végződött. A közönség már a kora délutáni órákban előzönlötte a részére fenntartott helyeket s érdeklődéssel kísérte a futtatásokat. Az eredmények a következők:

I. Hajdunánási díj. 1000 korona. Táv. 1600 m. Egyesfogatu verseny. Első Azért is (tulajd. báró Sennyey Béla). Idő: 1.42 perc. második Baronet (tulajd. Lipsey Zoltán). Harmadik Gyémánt (tul. Vecsey Zoltán). Tét: 10 : 15.

II. Kondorosi díj. 1000 korona. Kettesfogatu verseny. Távolság 5000 méter. Első Csalárd—Togo (tulajd. Vecsey Zoltán), hajt. ifj. Vecsey Zoltán, idő: 2.018 perc, II-ik Köles—Lomos (tulajd. Domahidy Elemér), hajt. Wiener Imre. Első volt tulajdonképpen Baron Pista és Clara (tulajd. Lipsey Zoltán), de diszkvalifikáltak.

III. Heat verseny. 1000 korona. 1600 méter. Első Azért is (tulajd. báró Sennyey Béla). Idő: 1.357 perc, II-ik Baronet, III-ik Gyémánt. Tét: 10 : 12.

IV. Ürhölgyek versenye. Tiszteletdíj első és másodíknak. Táv. 3500 méter. Első Csalárd—Jambó (tulajd. Vecsey Z.), hajtotta dr. Streicher Andorné, II-ik Csumiz—Mimi (tulajd. dr. Streicher Andor), hajtotta Zádor II.

V. Ebesi díj. 1000 korona. Távolság 2500 méter. Első Impostor (tulajd. Kiss Ernő). Idő: 1.513 perc, II-ik Marie—Rose (tulajd. Szent-Imrey Pál), harmadik Kibicz (tulajd. Nadányi Pál). Tét: 10 : 15.

VI. Igazgatósági díj. 2000 korona. Távolság 4000 méter. Indított 6 fogat. Első küzdelem után Dolly—Ebes (tulajd. Vecsey Zoltán), hajt. ifj. Vecsey Zoltán, II-ik Madár H. T.—Szárca P. Hajtotta tulajdonos Wiener Imre, III-ik Brávó—Pompás, hajtotta tulajdonos Kiss Ernő, negyedik Nembánom—Edith (tulajd. Bárczy Sándor), hajt. Horváth József. Tét: 3 : 54 és 10 : 180.

A második versenynap ma, kedden délutánra van kitűzve s bizonyára széleskörű érdeklődés fog iránta megindulni.

Az öreg harcosok.

Találkozás harminchárom év után.

Debrecen házi ezrede, a derék 39-ik gyalogezred 1878-ban véres szerepet játszott Bosznia okupációjában. A legények eleje ott maradt Tuzlánál, meg a többi véres csatákban s a többiek azóta is megtartották egymással a bajtársi összeköttetést.

Vasárnap volt a 33 éves találkozásuk, a nagyerdei Dobos vendéglőben. Sokan jelentek meg a mulatságon.

A találkozó délelőtt volt a ref. Nagytemplomban, hol hálaadó istentiszteletet tartottak, mely alkalommal Herpai Gábor mondott magas szárnyalású, költői szépségekben gazdag egyházi beszédet, felelevenítette az öreg harcosok előtt dicsőségteljes multjokat. Délután az „Egyetértés” zenekara mellett vigan, délcegen lépkedtek ki a boszniai hadverők a Dobos pavillonba, mintegy hetvenen. Este 8 óráig beszélgettek el s nyolc óraker kezdetét vette a hajnali órákba nyúló táncmulatság, melyen jelenvoltak a következők:

Asszonyok: Balogh Péterné, Bőszörményi Józsefné, Miskolczi Mihályné, Szalai Jánosné, Kis Jánosné, Tóth Lászlóné, Kolozsvári Mihályné, Kalmár Imréné, Forgó Józsefné, Acs Imréné, Domján Józsefné, Móri Andrásné, Rác Gáborné, László Györgyné, Huszka Istvánné, Szilágyi Gáborné, Kovács Ferencné, Dézsi Istvánné, Gyósi Lajosné, Suba Istvánné, Suba Sándorné, Koszta Samuelné, Czebe Lajosné, Berta Ferencné, Bőr Józsefné, Brurstis Gusztávné, Gyuresik Józsefné, Czeglédi Józsefné, Erdélyi Gáborné, ifj. Kolozsvári Mihályné, Diószegi Sándorné, Debreczeni Ferencné, Kóli Gáborné, Tóth Andrásné, Sner Gyuláné, Steier Gyuláné, Miklósi Andrásné, Kapitány Jánosné, Tóricz Jánosné, Takács Gyuláné, Vértesi Istvánné, Juhász Györgyné, Nagy Lajosné, Szöllőssy Sándorné, Nagy Sándorné, Szöllőssy Dánielné, Vaskó Jánosné stb.

Leányok: Balogh Juliska, Faragó Juliska, Tóth Viktoria, Sallai Erzsike, Móró Rózsa, László Erzsike, Berta Margit, Berta Erzsike, Szabó Eszti, Czebe Eszti, Kasza Juliska, Erdélyi Mariska és Rózsika, Tóth Erzsike, Miklós Erzsike, Kiss Mariska, Cseri Berta és Etelka, Tiszai Zsófia, Moskóczy Juliska, Vértesi Juliska, Diószegi Juliska és Zsuzsika, Szöllőssy Katica.

Törvénykezés.

§ **Zabadságon.** A debreceni törvényszék bíróságának több tagja megkezdte szabadságát. **Kulin** Imre törvényszéki elnök érrendródi birtokán, **Tóth Aurél** tanácselnök Siófokon, **Horváth István** bíró pedig Beregszászon nyaral.

§ **Törvényszéki tárgyalások.** A debreceni kir. törvényszék szüneti tanácsa aug. hó 10-ikén a következő ügyeket tárgyalja: **Leichtmann Armin** ellen család büntette, **Koralics Mihály** ellen lopás büntette, **Horváth János** ellen lopás büntette; 11-ikén pedig felebbviteli főtargyalások lesznek.

Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság

Debrecen, Piac-utca 73. szám.

Elfogaad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után

5%

kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 452

Táviratok.

Kolera.

Trieszt, augusztus 7.

A tengerészeti hatóság közli, hogy a dalmát-albán vonalon közlekedő „Adelsberg” nagygőzösön Durazzo mellett, egy utas kolera-gyanus tünetek közt meghalt. Holttestét a tengerbe süllyesztették. A gőzös Trieszt elkerülésével egyenesen befutott a san barthelomei vesztegzárba. A harmadosztályú utasokat a járványkórházba szállították, a többieket és a legénységet a hajón tartották. Egyébként valamennyien egészségesek. A helytartóság egészségügyi osztálya jelenti, hogy ma nem történt Triesztben újabb koleraeset.

Vence, augusztus 7.

Tizenkét újabb kolera-betegedés történt. Egy német mérnök meghalt. A városi hatóságok még mindig titkolóznak.

Bécs, augusztus 7.

A belügyminisztérium egészségügyi osztálya közli: *Augusztus 6-án Triesztben két új ázsiai koleraeset volt a bak eriológiai vizsgálat alapján megállapítható.* Beker András gazdálkodó 2-áról 3-ára virradó éjjel megbetegedett és 3-án reggel átszállították a járványkórházba. A másik bet g, Liposch Marcel 12 éves gyermek, akinél a betegség tünetei szükségessé tették, hogy azonnal átszállítsák a járványkórházba.

Minisztertanács.

Budapest, aug. 7. Ma délután gróf Khuen-Hédervary Károly miniszterelnök és Lukács László pénz- és kereskedelemügyi miniszter tanácsot tartottak és elintézték a folyó ügyeket. A különben is csonka minisztérium másik két tagja üdül: Serényi Putnokon, Hazai Samu pedig Tátraszéplakon.

A mexikói forradalom.

Newyork, aug. 7. Mexikói távirat szerint három forradalmár tábornokot és néhány más személyiséget azon vád alatt tartóztattak le, hogy lázítottak és Gomez államtitkár elbocsátása ellen tiltakozást irtak alá.

Üdvari élet.

Ischl, augusztus 7. Mária Terézia württembergi hercegné Róbert és Ulrich hercegekkel és Mária Rajneria hercegnével délelőtt 11 óraker Gmundenből ideérkezett és mint ő felsége vendégei, az uralkodó villájában családi ebéden vettek részt. Róbert és Ulrich hercegek délután 4 óraker Hinstorerbe mentek vadászni. Mária Terézia hercegné és Mária Rajneria este 7 óraker Gmundenbe visszautaztak.

Csend Albániában.

Szaloniki, aug. 7. Esszad pasa jelentése szerint az összes malisszor főnökök visszatértek Montenegróból. A malisszorok kezdenek csapatosan visszatérni.

Csarnok.

A titok.

Folytatás

Még Árpád sem állhatta meg szó nélkül:

— Csakugyan nagyon szerette.

De ami ezután következett a naplóban, már a jó nagymama kesergése volt. Először csakugyan jól gondolkodott, mikor a naplót megtalálta; ami eddig csaknem titokzatos sejtés volt előtte, az mind világosan sorakozott szeméi elé. Megismerte édes anyja nagy szerelmét, melylyel édes apja iránt viseltetett; de megismerte nagymamája haragját, gyűlöletét s háttartalan ellenszenvét is, amelyet a szívében, lelkeiben hónapokon, sőt éveken át ápolgatott leányának férje, Sebő Kálmán iránt.

Napról-napra hűségesen leírta Csanálosinó, hogy mit hallott a leányáról s mit

érez a veje iránt. Napról-napra fokozódott ellenszenvé Sebő Kálmánnal szemben. És napról-napra jobban kesergett a leánya miatt. — Szegénységben élnek — írja naplójában. — Napról-napra jelentik nekem, hogy szegény leányom maga takarít, maga mos, maga vasal. Egy milliomos leány hozza meg maga vasal. Egy rettenetes áldozatát olyan férfiert, aki még annyit se tud keresni, hogy az ő kis feleségét, egy gondosan nevelt, művelt nőt megkímélhetné s legalább cselédet tarthatna. De ahogy gyűlölöm ezt az embert, úgy csudáalom s titkon úgy bámulom, rajongom az én édes leányomat, drága Margitomat.

(Folyt. köv.)

Áru- és értéktőzsde.

Budapesti gabonátőzsde.

Augusztus 7.

10 fillérrel drágább áron elkelt (50 kr.-ként) 16.000 métermázsza buza.
Rozs, zab változatlan, tengeri szilárd.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet iránya a hosszantartó szárazsága igen szilárd volt. A gabonárák élénk forgalom mellett 10—15 fillérrel csökkentek.

Felmondtak e hó 12-én leendő átvételre — métermázsza buza, — métermázsza zab, 29.000 métermázsza tengeri.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza októberre	1112	1125—1122
Buza ápril	1137	1145—1143
Rozs május	—	—
Rozs okt.	919	910— 915
Zab októberre	815	817— 812
Tengeri aug. 1911	772	—
Tengeri szept.	745	756— 765
Tengeri máj. 1912	—	—

Vigyázz. Kékre festett kirakat. Vigyázz.

Két esődtömeg árúját megvettem.

- Az árak az eddigieknél még olcsóbbak.
- Madeira himzés mtr. 42 kr.
 - Delének " 17 kr.
 - 120 cm. Kostüm kelmék " 32 kr.
 - Ruha vásznak " 28 kr.
 - Kretonok " 12 kr.
 - Fulard szaten " 09 kr.
 - Selymek minden szín. " 45 kr.

Selyem batiztok drbja 1 frt., vásznak igen olcsón, szőnyegek, ágyterítők, paplanok, szövetek, bluzok, szövet gyermek ruhák, meglepő árban, csipkék, szalagok, rövid árak és még sok fel nem sorolt árak mind meglepő árakban. Selyem fényű atlasz szaten mtr 28 kr. Maradékok minden áruból. 1425

II. Molnár Lukács

Kossuth és Batthány-u. sarok színházzal szemben.
5 rétü férfi gallér darabja csak 7 kr.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. szám.



Mindjárt a vasuti állomásonál!
Két nyilas!
Ára 2 ezer forint!
Kedvező fizetési feltételek!

A kis Bocskaiban, a Csöszház mellett van ez a szőlő, ott a hol a dr. Bacsó ügyvéd ur nyaralója.
Tulajdonosa Gonda Bálint ur, aki Darabos-utca 29 szám alatt lakik. 1505

1373. sz. 1911.

Temesvári vásárhirdetés.

As idei Temesvári Szent Jakab országos vásár folyó évi augusztus hó 10-étől bezárólag augusztus hó 14-éig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az országos vásárra augusztus hó 10-étől, csütörtökön reggeli 5 órától kezdve van megengedve.

Temesvárott, 1911. évi július hó 1-én.
1434 A városi főkapitányságtól:
Beő Ferenc, főkapitány.

Occasio eladás.

- 1 mtr mosó Levantin 26 kr.
- 1 mtr szintartó mosó Dolén 29 kr.
- 1 mtr ruhavászon, minden szín 38 kr.
- 1 mtr Angel Zeffr, szintartó 40 kr.
- 1 mtr Goufre batizt, osikes 20 kr.
- 1 drb fehér női ing 30 kr.
- 1 drb színes turista férfi ing 80 kr.
- 6 pár macsó, nyers, férfi sokul 86 kr.
- 1 drb saját készítésű paplan 2 f. 10 kr.

Vásznak, siffonok, damasztok, Cspike vagy szövet függönyök, madrac és roletta vásznak, ágyterítők, fehér és színes Damast asztalterítékek előnyös vétel folytán minden áron. 1500

Szépe Lajos nőldívat
Kossuth és Sas-utca sarok. üzletében

Eladó ingatlanok:

Szatmár megyében 450 m. holdas föld-birtok, egész sima fekvésű, bármilyen termésre alkalmas talajjal bir. Van rajta 26 méterhoszu épület, magában foglal több rendbeli szobát, üvegezett folyosóval, egy 44 méter magtár, 50 juh istálló, 50 méterjő és szarvasmarha istálló és 43 méter hosszu épület, magában foglal 10 rendbeli cseléd lakosztályt, vasuti állomás 2 kilométer távolságra esik, van a birtokon 50 éves törlesztéses kölcsön, 15000 korona első helyen, másodhelyre még kiad a birtokra 40.000 korona kölcsönt. Az eladó a vételárat megfelelő biztosíték mellett 4 százalékos kamatfizetés ellenében, 2 évi időtartamra az ingatlanon benthagyja.

Ezen ingatlannak az egész vételára 240,000 korona.

Csapó-utcán a Piac szájában egy igen szép alig két, három éve hogy épült, két utcára sarok ház

ára 70,000 korona.

Egy teljes fűszerüzlet berendezés egész jó karban

600 korona vételárért
sürgősen eladó.

Bővebb felvilágosítást díjtalan nyujt 1110

Porcsin Ambrus
általános ügynökségi irodája

Csapó-utca 45. szám alatt.

Uj tégla 100,000 drb.

azonnali szállításra eladó.

Molnár Albert, Hajó-u. 2.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.



Eladó 30 köblös tanya végtelen olcsóért!

Közel a Halápi vasuti állomáshoz! Az ottani iskolához gyalog 5 percnire!

Kitűnő minőségű szántó! Tanya-épületekkel!

Ára holdanként vagyis köblösönként

325 forint!

Kedvező fizetési feltételek!

Ezen eladó tanya a Halápi állomástól gyalog egy órányira van, a Kiss Sándorféle tagban, tulajdonosa Magyar József és neje Demjén Laura asszony.

E birtok 2 országra nyílik és pedig a Vértesi és a Monostorpályi országotakra.

Az igen jókarban levő tanyaépület magában foglal 2 nagy szobát, nagy konyhát és nagy kamrát, van továbbá istálló 14 darab jószágra, sertésöl 20 darab sertésre, göré 150 métermázsza tengerire, baromfiólak, legnemesebb gyümölcsfák. Egy katasztrális hold legkitűnőbb fajú bortermő szőlő és kitűnő vízü kut! 1502

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.



Végtelen olcsóért meglehetősen kapni egy 3 holdas

szőlőtelepet

Hosszapályiban!

Mert a tulajdonosa Amerikába akarmenni!

Hosszapályiba 20 krajcár a vasuti költség és már rengeteg debreceni szőlőbirtokos van ott!

Kitűnően gondozott termő szőlő, rengeteg termés van rajta most is. 1504

E szőlőtelep éppen a vasuti állomás melletti Kossuth-kertben van, tulajdonosa

Kiss Lajosné Horváth Zsuzsanna asszony

aki ott lakik a községben, Tence-utca 110 szám alatt.

Minden szó egyszeri be-
írásért a postai díjtól 5
fillér. Vastagabb be-
írásért 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.
Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Levelezés.

Allami
szolgálatban levő egyén
nőül venne 48-50 év kö-
rűli gyermektelen, tis-
tességes, magános 16.
Leveleket „Csuri Muri”
jellegre a kiadóhivatalba
kérek. 1799

Azon
feltűnő esimes hölgyet kit
vasárnap a Piac-utcán 161-
szór végig kísértem s erre
a lapra figyelmeztettem,
kérem, hogy ismerettség
lehetőség-e, levelét „Szó-
ke fiú” jelleg alatt a ki-
adóba kérem. 1798

„Allanóó
barátság. — D. M. —
Gyermektelen — Jó g.
dasszony — Üzletárs —
Munkavezető — Eszmény-
kép — Felölt — Sz. t.
Engedelmes és megbiz-
ható — Barna fiúk című
levelek átvételük a ki-
adóhivatalban.

Ajánlat.

Kiadó
lakások és üzletek. Tel-
jesen modern 3-4-5-6
szobás lakások szeptember
1-étől kiadók. Üzlethelyi-
ségek pinével szeptember
1-étől kiadók. Hatvan-u.
70. sz. értekezhetni a ház-
mesternél, vagy Blasko-
vits ipartelepén. Telefon
154. szám. 474

Kiadó
üzletek. Fűszer, hentes,
róvidaru, stb. alkalmas 2
üzlethelyiség modern ki-
rakattal és lakással, eset-
leg termőfölddel azonnal
kiadó. 40000 lakosú város,
nagyforgalmu helyen, ol-
csó bérrel. Bővebbet Blas-
kovits ipartelepén. 484

Ha nincs
pánze és butorokra vagy
férfi, női és gyermek ru-
háira van szüksége, for-
duljon bizalommal Kaiser-
hez. Hatvan-u. 2. 444

28 krajcárba
kerül egy pár férfi vagy
női harisnya-fejelés pa-
mukattal együtt. — Benyáts
Emil harisnyagyára Deb-
recen. 424

Princess
és Directoir szabásu mie-
derek már 3 firtól kezdve
Kálap virágok óriási vá-
lasztékban 140 cm széles
costium kelmék Benyáts
Emilnél Fővár Debrecen.
414

Butorok
legolcsóbban kaphatók,
havi részletfizetésre is.
Weisz Gyula asztalos és
kárpitosnál, Széchenyi-u.
19. Minden kárpitos mun-
kát felvállal. 394

Pörkölt
kivé különlegességek vil-
lany ízű pörkölt kávépörkölt
a kirakathban, Főlegyházy
Jánosnál Piac- és Mikló-
s-utca sarok. 374

Király
kávét mégis a legjobb,
kivánatra vevő előtt pör-
költve, Debrecen, Dégen-
feld-tár 11. 364

Kiadó
üzlethelyiség. Nagytem-
plommal szemben. Cim a
kiadóhivatalba. 284

Fűszertüzet
jóforgalmu családi körül-
mények miatt minden órán
átadó. Móric-utca 4. 1791

Mosni
vasalni ajánlkozok uri
házakhoz Kiss Jánosnál
Vendég-utca 54. 172

Kiadó
4 szobás modern lakás
mellékhelyiséggel, külön
udvarral, Rákóczy-utca 41.
1689

Gazdálkodóknak
cséplésre korsó vételnél
új bor 82, ó bor litere 37
kr. 100 literen felül adó
nélkül 23 firtól kezdve.
Gabona pálinka 38 kr.
Jóna Jánosnál Nyil-utca 34.
1296

Zsákok
vizmentes ponyvák és ros-
táló ponyvák olcsón be-
szerezhetők Fohn József
zsáküzletében, Petőfi-tér a
Pályaudvar közelében. 247

Keoskeméti
fajboraimat 50 literen
felül megrendelésre ház-
hoz szállítok. Kepes Mi-
hály Hadházi-ut 16. sz.
Telefon sz. 857. 1696

Kiadó
két szobás utcai lakás
november 1-re. Szappanos
4. 1797

Bihari
István kötélgyártó, Csonka
utca 9. sz. alatti lakik,
mindenféle kötél munka
készen kapható és meg-
rendelhető. 1749

Zálogjegyeket,
értékpapirokat és ár-
ukat vesz, olcsó kamatu
kölcösöket folyósítat
a Bank és Áruüzlet,
Csapó-utca 27. 1801

Lakás
2 szobás, utcai lakás
mellékhelyiségekkel no-
vember 1-re kiadó. Arany
János-utca 23. sz. a. 1813

Boroshordó
és taposókád új és hasz-
nált Péterfia-u. 76. eladó.
1780

Istálló
kocsiszinnel Honvédlak-
tanya szomszéd-ágiban,
ugyanott utcai egy szob-
konyha kiadó. Értekezni
ni Libakert 12. 1818

Olcsó
lakás augusztus 15-től no-
vember 1-ig 2 utca 2 ud-
vari szoba kiadó. Ugyan-
annyi pince helyiség. Er-
tekezni t. Keszler A. mű-
szerésznel Széchenyi-u.
11b. 1810

Kereslet.

Dadát
keresek egy éves kis fiu
mellé. Csakis olyanok je-
lentkezzenek, kiknek éves
bizonyítványai vannak.
Jelentkezni lehet Engel
László Verbőczy-utca 3.
334

Cimfestő
szobafestő tanoncok fize-
tessel felvétetnek Klein-
feller Emil Piac-u. 66. 1713

Felvétetnek
fiatal leányok fizetéssel,
Első debreceni mosónit-
zet Piac-utca 63. 1645

A Központi
drogeriába négy közép-
középosztályt jól végzett
tanuló díjazással felvétetik
Jelentkezni lehet Város-
ház 20 szám. 234

Férfiak
nők, tap utcai elárusítá-
sára felvétetnek a kiadó-
hivatalban. 1794

Kerések
szépt, 1-re szép világos
feltűnő férgegmentes bu-
torozott szobát Burgondia
Domb, Magos-utcán. Aján-
latok „Világos lakás” je-
ligére a kiadóhivatalba
kérek. 1793

Házhoz
ujság felbeszítésre asszo-
nyok felvétetnek a kiadó-
hivatalban. 1795

Fiatal
fűszereskedő felvétetik
őzv. Róki Györgynél
Booskai-utca 12. 1800

Cipész
segéd és tanuló felvétetik
Horvátnál, Csapó 64. 1803

Asztalos
tanuló fizetéssel vagy el-
látással felvétetik Klein
Armin Széchenyi-utca 38
1804

Gyermektelen
házmester fizetéssel au-
gusztus 15-re felvétetik
József kir. utca 32. 1807

Gyermektelen
házmester fizetéssel au-
gusztus 15-ére felvétetik.
Varga-utca 26. 1806

Jobbfizetéssel
varrolányok felvétetnek.
Kut-utca 70. 1770

Fatal
fűszerkereskedő segéd
azonnal felvétetik Breuer
Bernát fűszerüzletében,
Ujfehértón. 1815

Értesítem
a tisztelt megrendelőmet,
hogy megrendelésüket e
héten Simonffó-utca 43
alá címezni Bogdány Róza
1816

Házon
kivüli munkára várónók
azonnal felvétetnek K. u.
mann Géza munkásingy-
gyárában Hunyadi-utca 14
1817

Kereskedelmi
végzett könyvelő kisas-
zony felvétetik. Mérleg-
képes előnyös részesül.
Cim a kiadóhivatalban.
1828

Könyví
munkára leányok felvé-
tetnek Nemes cég Piac 31.
1823

Csizmadia
segéd 4 kor. Pár csizma
elkészítésre felvétetnek,
Nemes cég. 1824

Cipész
munkások jöfizetéssel fel-
vétetnek Nemes cég. 1825

Cipész
tanulónak ügyes fiu Ágost-
on építésznel felvétetik
Morgó-utca 9. 1822

Izraelita
nevelőnő keresek vidékre
3 gyerme ház, szeptember
1-re. Személyesen aján-
kozni lehet Kossuth-u. 37.
494

Cipész
segédek állandó munkára
felvétetnek Hatvan-utca 16
1805

Péntárnoknő
ki már ily minőségben
alkalmazva volt felvétetik
Jelentkezhetni Máyer Jenő
és Béla cégnél Piac-utca
33. 1808

Debrecenhez
közel fekvő városban na-
gyobb gyári iroda, szép
írásu perfekt mérlegképes
könyvelőt keres, ki he-
tenként 2 dlutánra ki-
jönne jó fizetés és vasut-
költség megtérítése mel-
lett Részletes ajánlat Rész-
vénytársaság alatt a lap
kiadóhivatalához. 1814

Házmester
gyermektelen felvétetik
Arany János-utca 14 sz. a
1812

Vizsgázott
fűtő felvétetik Falk Ármin
és társa kefégyárában.
1810

Ir
munkálatot nyitva díj-
nok keresetű mérlegké-
pes hivatal. 1809

Eladás.

Martinkán
2 nyilas jókarban levő
szőlő jó terméssel eladó.
Felvilágosítást ad PapSán-
dor. Árpád-tér 20. 1736

Négy
befelnyiló ablak 230 ma-
gas, három részee, portál-
szertű tükörűveges kirá-
kat, friedlandi vaskályha,
takaréktűzhely eladó, Fe-
nyónél, Piac 63. 1708

Eladó
a Vargakertben a Vecsey-
utca 3 számú ház. Érte-
kezhetni ugyanott. 1695

Eladó
40 és fél kishold szántó-
föld, cseresep ujtanyával,
jóvízi kútval, Nagylétei
határban, 3000 forint kész-
pénz elezendő. Értekezni
lehet Zákány István u. p.
Bagamér. 1651

10 kat. hold
kittinő fekete föld közel
a városhoz, cirka 5-6
km. szabadkézzel eladó.
Értekezhetni Teleki-u. 19.
1679

Eladó
Agárdi-utca 19 számú
nagyterkű ház. Értekez-
hetni Kölcsei-utca 14 szám-
alatt. 1677

Eladó
Rakovszky-ut 14 sz. ház,
4 szoba, 4 konyha, termő
szőlőföld és nagy udvar.
1594

Írógép
keveset használt, jó ka-
rban levő eladó. Cim a
kiadóhivatalban. 1563

Eladó
szőlő. Ujkert I. j. Lehel,
u. 5 szám, 728 négyszögöl
szőlő épülettel. Bővebbet
Vörösmarti-u. 6. Göm-
nál. 1796

Bethlen-
utcai ház 60 méter front-
tal át e yez s miatt azon-
naleladó. Telefon 39. 1819

Sarokház
honvéd-utca elején azon-
nal eladó. Értekezhetni
Szarukán, Ferenc József-
ut 17. 1820

Eladó
60 drb 200 lt, 30 drb
400-500 lt. használt bo o-
hurdó és 60-80 méter-
máza csomage szőlő
Pozsgy Gyulánál. 1802

Varrógé
kisé használt eladó Erzsé-
bet-utca 14. 1810

PORTALÉ

egy nagyobb és egy kisebb tel-
jesen jókarban **azonnal eladó.**
Értekezhetni lehet **Hegedűs**
és **Sándor** könyvkereskedésében
Kossuth-u. 11. 1487

Eladó ház italméréssel.

Érmihályfaiván a város főutcáján a
legforgalmasabb helyen eladó egy ház mely-
nek jóforgalmu italmérése van. Az italmé-
rés forgalmaz:

100 hektoliter közönséges pálinkát,
80 hektoliter bort, 30 hektoliter
különleges pálinkát és 7500-8000
üveg sört évenként.

A háznak az italméresi helyiség és
megfelelő lakáson kívül 1000-1200 korona
h zber jövedelme van. 1508
Cim a kiadóhivatalban.

Gyomorgörcs, kólíka étvágy-
talanság és általában gyomor-
betegségeknel a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 850

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Ertesítés.

A nagyérdemű közönség szives tu-
domására hozom, hogy

butor üzletemet

az utcai helyiségből ugyanazon háznak hol
eddig is volt Piac-utca 44. sz. Dr. U-
falussy ház udvari helyiségbe helyeztem
be, hol is óriási választékot tartok mie-
denféle stílusú asztalos és kárpitos buto-
rokból. Teljes mennyasszonyi kelengyék
azonnal készes. Tisztességes és pontos
kiszolgálás. 1261

Varga József butorkereskedő, asztalos,
kárpitos és díszítő műhely
Debrecen, Piac 44.
az udvarban. Telefon 377.